

کارشناس ارشد صنعت خودرو در بررسی رکود بازار و در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»:

فتر جمع شده قیمت خودرو به زودی رها می‌شود

رامتین موثق

بازار خودرو چند ماهی است در رکود کامل به سر می‌برد؛ به طوری که کاهش قیمت‌ها در بازار احساس نمی‌شود و خرید و فروشی اتفاق نمی‌افتد. در این شرایط به نظر می‌رسد بازار خودرو خود به خود دچار افزایش قیمت و لو بدون تصویب شورای رقابت شود.

قیمت خودرو و رکود این روزهای بازار از زبان مسئولان صنعت خودرو شنیده می‌شود. دبیر انجمن خودروسازان در همین راستا گفت: طبق دستورالعمل شورای رقابت طبق می‌تواند هر سه ماه یکبار نسبت به قیمت گذاری جدید محصولات خودرویی اقدام و مطابق صورت‌های مالی و لیست جدید هزینه شرکت‌های خودروساز، قیمت‌های جدید محصولات خودروسازان را محاسبه و مجوز افزایش قیمت را صادر کند.

احمد نعمت‌بخش افزود: بر همین اساس اواخر تیر ماه امسال دوباره صورت‌های مالی خودروسازان بررسی و هزینه‌های سال ۱۴۰۱ محاسبه شد. بنابراین محاسبات صورت گرفته شورای رقابت، باید قیمت خودروها بین ۳۵ تا ۴۸ درصد افزایش یابد؛ افزایش قیمتی که سازمان حمایت نیز تایید کرده اما یک هفته است که شورای رقابت در این مورد تعلل می‌کند. او تعلل شورای رقابت را عامل ضرر میلیاردری خودروسازان دانست.

تعلل و تکذیب؛ کار همیشگی سازمان‌ها

اما شورای رقابت در یافت نامه از سوی سازمان حمایت تولیدکنندگان و مصرف‌کنندگان مبنی بر بازنگری در قیمت خودرو را تکذیب کرد. مدیر روابط عمومی این شورا در گفت‌وگو با اقتصاد آنلاین بیان کرد: هیچ گزارشی رسمی برای کار گروه خودرو شورای رقابت و متعاقباً بعد از آن به خود شورا ارسال نشده است.

سپهر دادجوی توکلی تصریح کرد: شورا به طور مستمر در حال انجام بررسی‌های کارشناسانه با همکاری دیگر دستگاه‌ها در چارچوب دستورالعمل هاست و طبق مصوبه ۵۴۳ اقدام می‌کند و هیچ‌گونه تعللی ندارد. اینکه

قیمت‌های کهنه پیش توسط

سازمان حمایت به شورا اعلام شده و شورا دارد در این زمینه کم‌کاری می‌کند، صحت ندارد.

لازم به ذکر است آخرین بار

اردیبهشت سال جاری

بود که شورای رقابت

بعد از ۱۸ ماه مجدد

به قیمت گذاری

در حوزه خودرو

گزارش

عضو اتحادیه صادرکنندگان فرآورده‌های نفتی:

ایران در رتبه‌بندی پتروشیمی‌ها پنجاهم هم نشد

عضو اتحادیه صادرکنندگان فرآورده‌های نفتی اظهار داشت: عربستان با یک فاصله معنی داری در صنعت پتروشیمی از ما سبقت گرفته است. این کشور به تولید ۱۶۰ میلیون تن رسیده و به کشور پنجم در صنعت پتروشیمی تبدیل شده در حالی که ما جزء ۵۰ کشور نخست در صنعت پتروشیمی هم نیستیم. به گزارش بازار، حمید حسینی، نبود خوراک را مهم‌ترین عامل بلااستفاده بودن ۳۰ هزار تن ظرفیت در صنعت پتروشیمی دانست. عضو اتحادیه صادرکنندگان فرآورده‌های نفتی در ادامه سخنان خود در پاسخ به این سوال که با توجه به کسری که در تامین گاز کشور وجود دارد، چطور می‌توان شرایط را برای توسعه

گفت‌وگو

در گفت‌وگو با کارشناس اقتصادی مطرح شد:

ساز و کار استقرار غیرمستقیم دولت از بانک مرکزی چگونه است؟

یک استاد اقتصاد دانشگاه اظهار داشت: هر چند دولت مدعی است که از بانک مرکزی استقرار ندارد، اما به سمت برداشتن از منابع بانک‌ها رفته‌اند. این شیوه استقرار در دولت احمدی‌نژاد شروع شد در آن دوره بانک مرکزی برای تامین منابع و ارایه تسهیلات به مسکن مهر به شدت تحت فشار گذاشتند و طهماسب مظاهری - رئیس وقت بانک مرکزی - برای مقابله با این فشار اصطلاحی عنوان سه‌قفل کردن بانک مرکزی مطرح و رایج کرد و البته نتیجه‌ایستادگی مظاهری هم کنار نگیری وی از بانک مرکزی نبود.

وحید شقاقی شهری در گفت‌وگو با ایلنا درباره افزایش رشد

پایه پولی که به بیشترین حد در رشد نقطه به نقطه پایه پولی رسیده اظهار داشت: واقعیت این است که از ۱۵ سال گذشته دولت‌ها برای کسری‌ها و تامین منابع به جای اینکه سراغ استقرار از بانک مرکزی بروند به دست‌درازی به منابع بانک‌ها روی آورده‌اند و ریشه این مساله را باید در مشکلات نظام بانکی از جمله تسهیلات تکلیفی که بر بانک‌ها تحمیل شده و پیامد آن که اضافه بر داشت بانک‌ها از بانک مرکزی است، جستجو کرد.

این کارشناس اقتصادی با بیان اینکه دست‌درازی به منابع بانک‌ها به معنای تحمیل تسهیلات تکلیفی به بانک‌های دولتی و شبه دولتی و برداشتن دولت از منابع بانک‌ها به احیای مختلف



اسبق صمت، سید زفاطمی امین بسیار در این مورد مصاحبه کرده بود.

وفایی اثر این خبرها را در بازار خبر درمانی خواند که به تبع آنها انتظاراتی شکل گرفت و باعث کاهش شدن قیمت‌ها شد. یعنی مردم منتظر ورود خودروی باکیفیت و هم‌قیمت خودروی ایرانی ماندند و خودروی داخلی نخریدند.

او تاکید کرد: شورای رقابت قیمت انجمن خودروسازان را تصویب کند یا نکند، احتمالاً در پاییز افزایش قیمت خودروها جشنی خواهد بود.

اما احتمالاً شورای رقابت نه با ۳۸ درصد اعلامی انجمن بلکه کمتر با افزایش قیمت‌ها موافقت می‌کند و علت آن امر تورم ذاتی اقتصاد ایران است و این تورم بر قیمت خودرو و اعمال می‌شود.

تأثیر شورا بر اساس چارچوب کل اقتصاد تعیین می‌شود و به همین دلیل هر کاری انجام دهد دو طرف عرضه و تقاضا ناراضی خواهند بود

وی در ادامه این گفت‌وگو تصریح کرد: با این وضعیت اگر افزایش قیمت شرکت‌های خودروسازی اتفاق بیفتد، قیمت‌های بازار را روند افزایشی به قیمت سابق خود برمی‌گرداند. مردم در انتظار واردات خودرو هستند اما با توجه به نظام تعرفه‌های گمرک که باید واردکنندگان پرداخت کنند، ماشین‌های وارداتی محدودی به بازار عرضه می‌شوند و قیمت آنها بسیار گران خواهد بود. تمام این حالات و به خصوص رکود بازار به وضعیتی دامن زده که قیمت‌ها به صورت یک فتر جمع شده در آمدند و این فتر به زودی رها می‌شود؛ وضعیتی

بابک وفایی در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»: رکود بازار خودرو به وضعیتی دامن زده که قیمت‌ها به صورت یک فتر جمع شده در آمدند و این فتر به زودی رها می‌شود؛ وضعیتی که متعاقب آن جهش قیمتی در بازار خودرو رخ خواهد داد

مواد اولیه، تامین مالی و ... خواستار افزایش قیمت خودرو است.

وفایی درباره تأثیر شورای رقابت در بازار توضیح داد: همه کشورها و حتی اقتصادهای پیشرفته در همه بخش‌های اقتصاد نهادها را تنظیم‌کننده دارند. یعنی این نهادها باید بر بازار نظارت کنند. وظیفه شورای رقابت هم چنین است. در اصل شورای رقابت بر اساس اصل ۴۴ قانون اساسی تاسیس شد. در قانون وظیفه این شورا بررسی بازار و ورود به آن در صورت رقابتی نبودن بازار تبیین شده است.

وی عملکرد شورای رقابت را فراقانونی دانست و ادامه داد: در قانون این حجم از ورود به بازار توسط شورای رقابت و قیمت‌گذاری ذکر نشده و این کار تفسیر خود شورا از قانون است. تمام دولت‌های حاکم بر ایران در همه سال‌ها چرخه عرضه و تقاضا را به هم ریختند که اکنون ضرورت وجود چنین شورایی حس شده. حتی اکنون دولت در قیمت‌گذاری کالاها، مصرفی و اساسی هم ورود می‌کند. در شأن نظام نیست که سران آن اما احتمالاً شورای رقابت نه با ۳۸ درصد اعلامی انجمن بلکه کمتر با افزایش قیمت‌ها موافقت می‌کند و علت آن امر تورم ذاتی اقتصاد ایران است و این تورم بر قیمت خودرو و اعمال می‌شود.

او تاکید کرد: شورای رقابت قیمت انجمن خودروسازان را تصویب کند یا نکند، احتمالاً در پاییز افزایش قیمت خودروها جشنی خواهد بود. اما احتمالاً شورای رقابت نه با ۳۸ درصد اعلامی انجمن بلکه کمتر با افزایش قیمت‌ها موافقت می‌کند و علت آن امر تورم ذاتی اقتصاد ایران است و این تورم بر قیمت خودرو و اعمال می‌شود.

شورای رقابت ابزارهای لازم برای بهبود بازار را ندارد

این کارشناس ارشد بازار خودرو در خصوص نحوه قیمت‌گذاری شورای رقابت گفت: در وضعیت فعلی قیمت‌گذاری دست شورای رقابت و در پشت پرده دست سازمان حمایت از مصرف‌کننده است. شورای رقابت فرمول‌هایی برای تعیین قیمت اعلام کرده هر چند که اکثر این فرمول‌ها غیرقابل فهم است. این فرمول چند عامل دارد که مهمترین آن تورم بخشی لحاظ شده در آن است؛ یعنی اگر قیمت نهاده‌های تولید افزایش داشته باشد، شورا می‌تواند قیمت خودرو را افزایش دهد. این فرمول مدنظر انجمن خودروسازان نیز هست. انجمن اکنون با توجه به افزایش هزینه‌ها از جمله افزایش هزینه دستمزد،

این فعال اقتصادی، پتروشیمی را یکی از موفق‌ترین صنایع بعد از انقلاب دانست و گفت: ظرفیت این صنعت به حدود ۹۰ میلیون تن رسیده هر چند که امروز بیش از ۶۰ میلیون تن آن مورد استفاده قرار گرفته است.

خسارت ۴۵۰ میلیارد دلاری تحریم‌ها به ایران

حسینی در بخش دیگری از سخنان خود به مساله تحریم‌ها اشاره کرد و افزود: بر اساس برآوردهای صورت گرفته ایران در ۱۰ سال گذشته ایران در آمدی ۴۵۰ میلیارد دلاری را تحت تأثیر تحریم‌ها در حوزه نفت از دست داده است. به معنی ساده در شرایطی که ما می‌توانستیم با استفاده از فروش نفت این درآمد را وارد اقتصاد کشور کنیم، اما به دلیل تحریم‌ها از این درآمدی نصیب ماندیم. در مقابل کشورهای همسایه در نبود ما توانستند از فرصت ویژه‌ای که بازار در اختیار آن‌ها قرار داده بود به خوبی استفاده کنند.

پیشنهاد وام مسکن روستایی ۴۰۰ میلیون تومانی

معاون مسکن روستایی بنیاد مسکن گفت: تسهیلات مسکن روستایی امسال ۲۰۰ میلیون تومان است که رئیس بنیاد مسکن پیشنهاد افزایش این وام به ۴۰۰ میلیون تومان را به هیئت دولت داده است.



شفاقی شهری با اشاره به تحمیل تسهیلات تکلیفی به نظم بانکی در دولت سیزدهم، گفت: در حال حاضر دولت بر بانک‌ها فشار می‌آورد که باید تسهیلات تکلیفی با نرخ پایین در بخش مسکن ارایه دهند، حال سوال این است که با اینکه نرخ بهره حقیقی منفی است بانک‌ها این تسهیلات را از کدام منابع تامین کنند و تسهیلات ارائه دهند؟

خبر اقتصادی

رئیس اتحادیه فروشنندگان نوشت‌افزار و لوازم مهندسی:

بازار لوازم التحریر را رکاب است

رئیس اتحادیه فروشنندگان نوشت‌افزار و لوازم مهندسی در مورد میزان تقاضا با اشاره به اینکه بازار لوازم التحریر در رکود

به سر می‌برد، گفت: در سال‌های گذشته مردم در این فصل حجم قابل توجهی از لوازم التحریر و نوشت‌افزار مورد نیاز فرزندان خود را خریداری می‌کردند اما طی چند سال گذشته مردم در سطح خرده‌فروشی کمتر خرید می‌کنند.

موسسی فرزانیان در گفت‌وگو با خبرگزاری مهر در مورد وضعیت قیمت لوازم التحریر در آستانه بازگشایی مدارس، اظهار داشت: قیمت بخشی از لوازم التحریر در ابتدای سال جاری رشد ۲۰ تا ۲۵ درصدی و بخشی دیگر رشد ۳۰ تا ۴۰ درصدی یافت؛ اما از فروردین به این سو هیچ افزایش قیمتی در این حوزه نداشته‌ایم یعنی تقریباً نزدیک به ۵ ماه است که هیچ افزایش قیمتی نداشته‌ایم. او افزود: البته قیمت بخشی از کالاها مانند خودکار و ماژیک نیز به دلیل رقابت شدید و عرضه مناسب در بازار به ترتیب با کاهش ۱۵ تا ۲۰ درصد و ۴۰ درصدی مواجه شده است.

وزارت راه و شهرسازی اعلام کرد:

اعطای تسهیلات بانک‌ها به مسکن کمتر از تعهدات است

آمار منتشر شده در مورد تسهیلات بانک‌ها به مسکن چندان امیدوارکننده نیست. بر اساس این آمار، تا پایان مرداد امسال، بانک‌ها در مجموع تنها به ۲۰ درصد از تعهدات خود در خصوص پرداخت تسهیلات به طرح نهضت ملی مسکن عمل کرده‌اند.

به گزارش تجارت‌نیوز، آمارها نشان می‌دهند که از ابتدای اجرای قانون جهش تولید مسکن تاکنون، بانک‌ها تنها ۹۶۱ هزار میلیارد تومان تسهیلات را به حوزه مسکن اختصاص داده‌اند. بر اساس اعلام وزارت راه و شهرسازی، از ابتدای اجرای قانون جهش تولید مسکن تاکنون، بانک مسکن ۹۹ هزار میلیارد تومان، بانک سپه ۱۶ هزار میلیارد تومان، بانک ملت ۱۳ هزار میلیارد تومان، بانک تجارت ۸ هزار میلیارد تومان، بانک ملی ۷ هزار میلیارد تومان، بانک صادرات ۷ هزار میلیارد تومان، بانک رفاه ۷ هزار میلیارد تومان و سایر بانک‌ها ۶ هزار میلیارد تومان تسهیلات برای ساخت مسکن پرداخت کرده‌اند.

بورس باز هم منفی ماند

شاخص کل بورس در پایان معاملات دیروز، یکشنبه، با کاهش ۵۹۰۰ واحدی همراه شد و به سطح ۲ میلیون و ۱۲۳ هزار واحدی رسید. به گزارش اقتصاد آنلاین، فشار فروش ابتدایی در معاملات دیروز از بازار سهام از اواسط بازار با افزایش تقاضا کاسته شد، اما در نهایت شاخص‌های بورس باز هم منفی ثبت کردند.

نمادهای فولاد، تاسیخ و کوشین بیشترین تأثیر منفی را بر شاخص کل گذاشتند و بجز تنها تأثیر گذار مثبت بود. شاخص کل هم وزن نیز در پایان معاملات با کاهش ۰.۲۹ درصدی همراه شد و به سطح ۷۱۴ هزار واحدی رسید.

ارزش معاملات خرد بازار سهام در پایان معاملات دیروز به ۴۶۰۰ میلیارد تومان رسید.

پیشنهاد وام مسکن روستایی ۴۰۰ میلیون تومانی

معاون مسکن روستایی بنیاد مسکن گفت: تسهیلات مسکن روستایی امسال ۲۰۰ میلیون تومان است که رئیس بنیاد مسکن پیشنهاد افزایش این وام به ۴۰۰ میلیون تومان را به هیئت دولت داده است.

به گزارش اقتصاد آنلاین مجید جودی گفت: در حال حاضر بنیاد مسکن برای مقاوم‌سازی و نوسازی واحدهای مسکونی روستایی پیشنهاد افزایش تسهیلات ساخت مسکن روستایی به ۴۰۰ میلیون تومان را داده است، اما برای آنکه این پیشنهاد مانع پرداخت تسهیلات ۲۰۰ میلیون تومانی مسکن روستایی امسال نشود در ابتدا به دنبال تصویب تسهیلات ۲۰۰ میلیون تومانی مسکن هستیم.

به گفته معاون مسکن روستایی بنیاد مسکن در حال حاضر تسهیلات ۲۰۰ میلیون تومانی مسکن روستایی برای سال ۱۴۰۲ هنوز به صورت کامل به تصویب نرسیده و امیدوار است تا ۱۰ روز دیگر این تسهیلات در جلسه هیئت دولت بررسی و مصوب شود.